



EL ECO DE CARTAGENA

Año XXXV

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm 10.002

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR 24

CONDICIONES:

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11 25 id.—La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

MIÉRCOLES 6 DE MARZO DE 1895

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letra de fácil corso.—Corresponsales en París, A. Lorente, rue Cauvartin, 61, y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

SEPTIMO ANIVERSARIO.

El Señor
Don Antonio Sacristá y Fernández.

CAPITÁN DE NAVÍO.

FALLECIÓ EL DÍA 10 DE MARZO DE 1888.

Todas las misas que se celebren el día 9 del actual, desde las ocho hasta las doce de la mañana en la Iglesia Parroquial Castrense de Sto. Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El alumbrado y vela al Santísimo Sacramento, como también los ejercicios de la tarde tendrán la misma aplicación.

Su hermana Doña Antonia Sacristá, ruega á sus amigos le encomienden á Dios.

SASTRERIA DE JUAN DIAZ.

Sociedad en Comandita.—Mayor 1

Como fin de temporada se liquidan las existencias de invierno con un 50 por 100 de rebaja en los precios establecidos.

Trajes hechos y ruídos para niños á precios convencionales.

Capas bien enteras embozos de novedad á precios sin competencia.

31—MAYOR—31

TRASLADO

EL MUSEO COMERCIAL hasta ahora establecido en la Puerta de Murcia, Pasaje Conesa, se ha trasladado enfrente, plaza de Castellini, número 12, bajos del Círculo Católico.

Crónica Internacional.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

La excitación é inquietudes que en los primeros momentos causaron las noticias del movimiento separatista, iniciado en Cuba por años cuantos desesperados, van desvaneciéndose á medida que conocemos la importancia de las partidas los resultados que algunas de éstas han tenido. Hoy ya se puede

concretar en vista de los telegramas oficiales, aunque no nos digan toda la verdad de lo que ocurre, ya que las noticias por otro conducto recibidas no merecen crédito por ser de procedencia separatista—el alcance, la importancia de lo que podemos conceptuar con el título orgánica del separatismo cubano.

De los cabigramas recibidos hasta hoy, dedúcese que la intencionalidad ha crecido de la importancia que en los momentos de incertidumbre le hemos dado, no solo por los elementos pobres que en ella han tomado parte, sino también por el aislamiento que les ha rodeado en sus correrías; y que si hoy no está completamente sofocado, el momento de ello se encuentra muy lejano, dado el reducido número de hombres que cuentan las partidas de Santiago de Cuba y Baire.

Habana, Matanzas, Pinar del Rio, Santa Clara, Puerto Principe y Las Villas, donde se presentaron varias partidas, hoy están completamente tranquilos, dentro de lo que cabe en las circunstancias actuales; quedando reducida la insurrección á la provincia de Santiago de Cuba donde tienen establecido su centro los separatistas y donde aumenta la importancia del movimiento, sin duda alguna por estar allí reconcentrados los elementos más numerosos y hostiles, hecho que les per-

mite resistir con más facilidad las acometidas de las fuerzas leales, ayudándose no poco el terreno en que manobran.

No obstante los recursos de que parece disponen, la opinión más generalizada es que su duración será muy corta, debido á que vigiladas las costas de la provincia de Santiago y las colindantes del litoral, por donde únicamente pueden recibir auxilios, al no prestárselos los habitantes de esas regiones, la resistencia que pueden hacer los insurrectos será muy débil y de corta duración, por lo cual una vez estrechados en regla por las tropas del gobierno, estará sofocada la rebelión.

En el Consejo de Ministros celebrado ayer noche en la Presidencia se tomaron los acuerdos suspendidos hasta recibir nuevas noticias de Cuba.

A propuesta del Sr. López Dominguez, se acordó enviar 6.000 hombres, cifra necesaria para pacificar la Gran Antilla, según manifestación del general Calleja. También se trató acerca de los fondos que son necesarios para subvenir los gastos de la expedición, y el ministro de Ultramar puso en conocimiento de sus compañeros que su departamento contaba con unos diez millones de pesetas, tenidos en su caja corriente con el Banco de España, y que son producto de la pignoración de billetes hipotecarios. De esta suma, que pone á disposición del ministro de la Guerra, se le entregarán hoy á éste 500.000 pesetas para los primeros gastos.

Las fuerzas que han de embarcarse para Cuba antes del día 10 ó 12, están ya preparadas para en cuanto reciban la orden de marcha verificarla sin dilación de ningún género. Los ofrecimientos hechos por el señor Marqués de Comillas al gobierno en que en lo que resta de mes, pueden embarcar para Cuba 10.000 hombres y que en

caso de que esto no fuera suficiente, en los vapores-correos pueden enviarse tropas.

Mientras las oposiciones; y aun el elemento imparcial, censura con más ó menos crudeza la campaña que el gobierno italiano sigue en la Eritrea, éste se aprata á realizar las elecciones generales, creyéndose, según los datos más verídicos, que no obstante ese germen de protesta que hacia él existe, ha de lograr una mayoría bastante respetable en las Cámaras, siendo un dato que corrobora este extremo el haber conseguido llevar Milán á su municipio 52 concejales, producto de una coalición católico liberal conservadora, de 62 que era el número total que había que elegir, siendo de notar que con este resultado quedan reducidos á pequeña minoría los ediles radicales del Ayuntamiento de dicha población, que antes formaban mayoría.

Italia, que no pasa día sin que con más ó menos extensión deje de experimentar los efectos de las campañas de los elementos avanzados, ora sea por el infernal sistema de la propaganda por el hecho, ora por las revueltas de un populacho ansioso, débilmente comprimido, ya sea por fricciones de los delegados centrales directores de sus destinos, ya sea por la satisfacción que buscan á sus deseos mezquinos claudicadores que no titubean elegir el escándalo como medio para saciar su hambrienta ambición; Italia, la nación galana de plácido y sonriente cielo, donde tiene su imperio,

del arte lo bello, que dijo el poeta, otra ahora, según se presente en una nueva etapa de calma, de bonanza, debido al orden de cosas á que el ilustre estadista Crispi ofrece con su conducta á todos, católicos, conservadores y radicales, garantías de respeto y condescendencia, mas sin que llegue ésta nunca á rayar en debi-

lidad, pues según sus declaraciones reprimirá con mano fuerte todo desmán que entrase no más que ligera importancia.

Bien precisaba esto para su seguridad interior á la bella Italia! Este proceder del Sr. Crispi ha infundido la confianza de los católicos, concurso importante, al par que ha dado más unidad para la lucha á los conservadores, hecho valioso, siendo seguro que si unos y otros le ayudan en tan loable empresa, conseguirá unir á los partidos de la extrema izquierda, domando sin tibieza sus fatuos planteles, y anulándolos para que dejen de ser un motivo de constante alarma para la tranquilidad y el orden tan precisos en todos los pueblos, lo que á nuestro juicio conseguirá, si los trabajos de hoy continúan con el mismo vigor hasta el momento de la lucha en los comicios, pues aun cuando en algunos departamentos el triunfo de los adictos será muy reducido y en otros saldrán derrotados, sin embargo, éstos serán los menos, pudiendo asegurarse, dado el estado del país, que conseguirá, sin forzar la máquina electoral, conservar y disciplinada mayoría parlamentaria, á pesar de la guerra que le hacen sus enemigos, y que le ocasiona no escasa melía, sobre el asunto del Banco Romano y las cuestiones económicas y de la Abisinia.

CH. BOPHEX.

Madrid 4 de Marzo de 1895.

TIJERETAZOS

Según dice «El Eco de Fortuna», los empleados de consumos de aquella población no usan pincho.

Usan hacha.

Y es natural que tanteen á golpes. Bueno quedará todo lo sospechoso de contener matate.

Un marro del Rif, amigo de España, disputaba el otro día en Melilla con cinco palcazos.

308 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA.

Sintió que la conciencia le recordaba por haberse propinado con sus pensamientos y deseos mundanos, un sitio donde al entrar debe el cristiano deponer toda pasión terrestre, é inspirado de un sincero y fervoroso arrepentimiento, por haber por tanto tiempo desatendido esta práctica, cayó de rodillas y rogó al Señor le perdonara su falta.

Le distrajo de su oración, un suspiro profundo que oyó á su lado, y una voz melodiosa que articuló la palabra «perdón» en los más fervorosos acentos.

Volvió la cabeza instintivamente.

La luz pálida de una lámpara, reflejaba en el rostro de la que oraba de rodillas, y con manos y ojos elevados al cielo.

Un vestido negro, un manto del mismo color la ocultaba de los demás, y descubri su fisonomía, ayudado por la luz de la lámpara, solo á los ojos de Angélica.

Para ser vista solo por él, parecía estar allí para que él solo supiera su presencia.

El sitio, la hora, la fervorosa plegaria que parecía articular la devota, hasta la misma claridad que reflejaba en su rostro, hasta su postura; todo, en fin, se hallaba revestido de tanta solemnidad, que era imposible dejarse de sentir, algo elevado y conmovido.

Pablo sintió que toda la sangre de su cuerpo le re-

EL HILO DEL DESTINO.

309

ñía al corazón, que este le latía con tanta violencia, que temió iba á salirse del pecho.

Sintió un frío glacial en sus miembros, sus rodillas darse una con otra, los dientes rechinarse; y se apretó convulsivamente con las manos el agitado pecho, para contener aquella violenta conmoción que creía iba á destruir su existencia.

Le siguió, sí, después de haberla encontrado tuvo miedo de perderla, y la siguió desde la puerta de salida, al patio donde se hallaba la fuente, con amoroso entusiasmo viendo el reflejo de su aéreo cuerpo en las cristalinas aguas y la siguió por una y otra calle, incansable en su perseguijente, excitado por el fuego abrasador que circulaba por sus venas, sin atreverse á disminuir, ni por un paso, la distancia que los separaba, temeroso de ofenderla ó asustarla con su demasiada proximidad.

La vió con ligeros pasos cruzar casi toda la ciudad, dejar á un lado las calles bulliciosas y acompañadas, y penetrar en los barrios retirados sin otro resguardo, contra cualquier incidente, que pudiera en aquellos sitios expuestos y madrosos acontecer, que su pureza é inocencia.

¡Tan joven, tan hermosa, cuanto riesgo no corría en su indefensa situación!

Y sin embargo, ¡con cuanta intrepidez y aparente

312 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA.

en aquel momento cambiado de posición con la andrajosa mujer, pero no cual ella se hubiera contentado con un solo beso en aquella mano generosa, no, él la hubiera besado á fuerza de besarla, y hubiera besado hasta el suelo que pisaba, tanta veneración y respeto le inspiraban, unido á su amor, las virtudes que había dejado ver, no solo en todo lo que él sabía de su vida, sino en la acción que esta noche atestiguaba, y en las palabras que desde boca salían.

Se sintió dispuesto á caer de rodillas y adorarla como á la virgen de quien el nombre llevaba; pero volvió de nuevo á sentir aquel frío que le acometió en la iglesia, aquella conmoción ardiente que agitó su enamorado corazón; y tuvo miedo de morir de amor, antes de haberlo expresado y comunicado á la que se lo inspiraba.

Tuvo bastante dominio sobre sí, para contener la agitación que le devoraba, y entonces vió que la mendiga se había alejado, y que María había vuelto á emprender su marcha.

¡Siguela de nuevo, cambiando como antes, de no hacer mejor la distancia que lo alejaba de ella, y á los pocos momentos la ve pararse ante una casa de estructura antigua y rústica.

La puerta se hallaba abierta, y parecía como una